

## 财经事务及库务局局长出席电台节目后与传媒谈话全文

2008年11月9日（星期日）

以下是财经事务及库务局局长陈家强今日（十一月九日）出席一个电台节目后与传媒谈话的内容全文（中文部分）：

记者：局长是否暂时不考虑加税？

财经事务及库务局局长：我相信看现在的经济情况，加税并不是目前最重要考虑的事，最重要是维持经济活力，财政司司长已说不会向市民「开刀」，而是保持政府对社会的资源投放。我们最关心的是政府十大基建和其它工程项目能否做快些，增加就业市场的需求。

记者：如果不加税，那么减税是否可以帮助市民？

财经事务及库务局局长：关于财政政策，财政司司长很快便会就财政预算案作公众咨询。我们一定会到小区听取议员和市民的意见，欢迎大家向财政司司长提意见，让司长预备预算案。

记者：政府可以如何刺激消费？

财经事务及库务局局长：我想政府可在几方面做一些事。第一是维持信贷市场资金的充裕率。最近金管局用不同方法令市场息口降低，增加资金流动性。同时政府在中小企信贷方面推出措施，令中小企借贷较容易。另外，政府也尝试做多些工程项目和加快进度，以增加对本地工人的需求。

记者：但如不加税而又增加工程开支，会否对政府财政造成很大压力？

财经事务及库务局局长：我想我们在经济周期转坏时，及有来自全球一个这么大冲击的情况下，政府可做的是用财政支出，增加本地市场需求，当然这对财政结余会有影响，但是当经济周期转坏，这并不是最重要的考虑，最重要的是政府应用的开支便要用，我们一定要继续对社会投放资源。

记者：大小企业均进行或将会裁员，是否反映政府措施还未能发挥稳定市场的作用？

财经事务及库务局局长：目前在这么大的外来冲击的情况下，我们正受金融风暴的影响。欧美市场消费者需求降低，或多或少影响我们的出口业，加上市民在这情况下会减低消费，所以现时经济是会出现困难。政府和大家一定要同心协力处理这难关，制定政策时要作出协调，希望能稳定整体市场。我希望商界和市民能同心协力，并对本港经济前景有信心，大家要是对经济有信心，是可帮助处理现时的问题。

记者：你表示迷你债券回购方案最能够帮助苦主。立法会最快在星期三会表决是否引用权力及特权法，如果通过会否影响香港国际金融中心的地位？

财经事务及库务局局长：当然，我是尊重立法会的权力，同时也尊重立法会对监管及迷你债券事件的调查。关于运用权力及特权法，会否影响香港营商环境的声誉，我是有些担忧的。有银行家包括外资银行的总部曾反映对香港的情况（在立法会引用权力及特权法情况下出席会议）有些担忧，他们曾反映这方面的意见，但最后立法会有甚么决定，我们是会尊重的。

记者：如果担心立法会通过权力及特权法，会影响香港国际金融中心的地位，政府会有甚么应对的措施？

财经事务及库务局局长：我刚才已响应了相关问题。银行亦曾表示过有其忧虑。我们当然希望大家会考虑银行的忧虑，但政府是会尊重立法会的决定。

（请同时参阅读话内容英文部分。）

完